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реалізацію інвестиційних проєктів, метою яких є розвиток комунальної 

інфраструктури, передбачається 751,7 млн гривень. 

Ці кошти заплановані на забезпечення своєчасного і безумовного 

обслуговування і погашення боргових зобов’язань комунальними 

підприємствами міста перед міжнародними фінансовими організаціями 

(Європейський інвестиційний банк, Європейський банк реконструкції та 

розвитку, Світовий банк). 
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Третій рік триває військова агресія рф проти нашої країни. Вона завдала 

величезних збитків, призвела до багатьох жертв. Тисячі підприємств вимушені 

були або призупинити свою діяльність або перевести виробництво в західні 

регіони. Ризики пов’язані з війною, так чи інакше суттєво вплинули на всі 

підприємства. Однак сільськогосподарські підприємства не мають такої 

можливості через об’єктивну обставину – земля залишається головним засобом 

виробництва і не може бути переміщена. Відтак, вони продовжують вести 

виробництва на тих територіях де і знаходились до початку війни. За цих 

обставин, особливий інтерес викликає результати їх діяльності особливо в 

регіонах які безпосередньо наближені до зони бойових дій. Одним з головних 

моментів при цьому є фінансовий стан даних підприємств. Це обумовлено тією 

обставиною, що банки та кредитори, як правило, відмовляють даним 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1279-2022-%D0%BF#Text
https://doi.org/10.33296/2707-0654-19(38)-19
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підприємствам у отримані кредита або відстрочки по сплаті за продукцію. 

Відтак, підприємства вимушені вести виробництва за рахунок власних коштів. 

Проблеми розвитку економіки під час війни перебувають центрі уваги 

економістів України [1, 2]. Нами було поставлено завдання на підставі даних 

фінансової звітності сільськогосподарських підприємств Харківської області 

проаналізувати, як змінився рівень фінансової стійкості підприємств 

за 2021-2023 рр. Досліджувана сукупність при цьому дорівнювала у 2021 році – 

91 підприємство, 2022 році – 88 підприємств, 2023 році – 91 підприємства. Ця 

сукупність дозволяє встановити надійні залежності, які будуть позбавлені 

фактору випадковості. В таблиці 1 наведені окремі показники фінансового 

стану підприємств за аналізуємий період. 
 

Таблиця 1 – Динаміка окремих показників рівня фінансової стійкості 

сільськогосподарських підприємств 

у Харківській області за 2021-2023 роки 

Показники 2021 2022 2023 

Співвідношення виручки від реалізації та поточних пасивів 2,327 0,886 1,134 

Коефіцієнт  фінансової стабільності 2,146 1,057 1,112 

Співвідношення поточних пасивів і власного капіталу 0,339 0,791 0,756 

Коефіцієнт залежності робочого капіталу 0,198 0,278 0,278 

Питома вага робочого капіталу у оборотних активах 0,655 0,413 0,405 

Рентабельність активів 0,191 -0,036 -0,016 

Коефіцієнт абсолютної ліквідності 0,143 0,072 0,074 

Коефіцієнт проміжної ліквідності 1,330 0,720 0,693 

Коефіцієнт загальної ліквідності 2,901 1,704 1,681 

Джерело: власні розрахунки. 

 

Отримані дані дають підстави зробити наступний висновок. По-перше, як 

у 2022, так і у 2023 році ситуація з якістю фінансів сільськогосподарських 

підприємств виявилась гіршою, ніж вона була у 2021 році. Про це свідчить 

зменшення таких показників, як співвідношення виручки від реалізації та 

поточних пасивів, коефіцієнта фінансової стабільності, питомої ваги робочого 

капіталу у оборотних активах, рентабельності активів, коефіцієнтів абсолютної, 

проміжної та загальної ліквідності. Особливо слід звернути увагу на від’ємне 

значення, рентабельності активів, що в свою чергу свідчить про збитковість 

діяльності аграрних підприємств. Також, слід відмітити, що незважаючи на 

зменшення рівня ліквідності балансу підприємств самі значення показників 

ліквідності перебувають на відносно прийнятному рівнях. По-друге, необхідно 

підкреслити, що у 2023 році фінансовий стан підприємств відносно 

стабілізувався, а в окремих випадках навіть покращився. Так, дещо збільшилась 

величина співвідношення виручки від реалізації та поточних пасивів, 

коефіцієнта фінансової стабільності. Це є свідченням того, що незважаючи на 

надскладні умови, в яких опинились сільськогосподарські підприємства 

Харківської області, їм вдалось припинити негативну тенденцію до погіршення 
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якості своїх фінансів. Це в свою чергу створює підґрунтя до подальшого 

зростання виробництва після завершення війни. 
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Процеси глобалізації посилили вразливість фінансових систем у різних 

країнах. Кожна система має свій унікальний підхід до подолання економічних 

проблем і сприяння зростанню. Досвід Німеччини заслуговує особливої уваги, 

оскільки її фінансова та економічна політика позиціює її як світового 

економічного лідера.  

У Німеччині основним органом, відповідальним за нагляд за державними 

фінансами, є Федеральна аудиторська палата. Міністерство фінансів готує звіти 

про виконання бюджету, які потім подаються на розгляд парламенту та 

Рахунковій палаті. Після оцінки Рахункової палати закон про виконання 

бюджету затверджується парламентом. 

Бюджетна система в Німеччині охоплює різні компоненти, такі як 

федеральний бюджет, спеціалізовані державні фонди, бюджети 16 федеральних 

земель (включаючи п'ять земель Східної Німеччини) і понад 10 000 місцевих 

громад. Примітним аспектом німецької бюджетної системи є наявність 

трирівневої системи міжбюджетного вирівнювання. 

Для досягнення вирівнювання доходів першим методом 

використовується розподіл ПДВ між бюджетами федеральних земель. Це 

передбачає виділення 25% частки ПДВ, що надходить з державних бюджетів, 

на всі держави. Друга форма міжбюджетного вирівнювання відбувається 

шляхом перерозподілу бюджетних ресурсів між бюджетами штатів без будь-

якої участі федерального уряду. 

У Федеративній Республіці Німеччина регіони отримують фінансову 

підтримку різними способами, включаючи прямі федеральні гранти. Податкова 

система в Німеччині охоплює як прямі, так і непрямі податки, основними 

платниками яких є робітники та службовці. На ці групи припадає понад 70% 

https://doi.org/10.15407/economyukr.2024.10.045
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